
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 4/2008 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

 
Οικονοµικά των Ο.Τ.Α. 

                                                                
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 10/2008 
            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 12η Μαρτίου 2008, 
ηµέρα Τετάρτη και ώρα 20.00, συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση το δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου 
Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 442/11-3-2008 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου 
του δηµοτικού συµβουλίου, η οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και 
επιδόθηκε στον κάθε ένα δηµοτικό σύµβουλο, στους προέδρους των τοπικών συµβουλίων των ∆.∆. 
Περδικίου & Χρυσοστόµου καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ισχύοντα 
δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρο 95 Ν.3463/2006 ). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη απαρτία δεδοµένου 
ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  τα 10: 
 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 

1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος 1 Αντώνιος Λακιός 
2 Νικόλαος Λαρδάς  2 Αφροδίτη Κανάρη 
3 Παναγιώτης Τσαρνάς 3 Ιωάννης Καράµπελας  
4 Θέµης Κυπραίος   

 
5 
6 
7 
8 
9 
10 

∆ηµήτρης Κουρελής 
Κώστας Πασβάνης 
Βασίλης Λαρδάς 
Λευτέρης Πυρούδης 
Μιχάλης Περρής 
Ιωάννα Πούλου 

 
 

 
 

ΑΠΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕ∆ΡΟΙ ∆.∆. 

 ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕ∆ΡΟΙ ∆.∆ 1 Βασίλης Τσαντές ,  
1 Ηλίας Μουσέτης ,   Πρόεδρος ∆.∆. Περδικίου 
 Πρόεδρος ∆.∆. Χρυσοστόµου   
    
    
  
 
 Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και κάλεσε το σώµα να εγκρίνει το 
κατεπείγον της συνεδρίασης. 

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο εγκρίνει οµόφωνα το κατεπείγον του θέµατος.. 
 
Στη συνέχεια ο πρόεδρος έδωσε το λόγο στον αντιδήµαρχο Νικόλαο Λαρδά ο οποίος 

εισηγούµενος το 2ο θέµα της ηµερησίας διατάξεως , έθεσε υπ’ όψιν του ∆Σ τα εξής: 
 
 
 
 



ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΣΤΟ ∆.Σ ΑΓΙΟΥ ΚΗΡΥΚΟΥ 

ΓΙΑ ΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΤΩΝ Ο.Τ.Α 

 

Αγαπ ητοί σ υνάδε λφ οι  

Σήµε ρα συζ ητάµε εκτάκτως για την ο ικονοµική κατάσ τασ η των ΟΤΑ µετά την  

πρωτοβουλ ία της  ΚΕ∆ΚΕ να αναδείξε ι το σ οβαρό τατο αυ τό  ζήτηµα και να 

προγρ αµµατίσ ει αγωνιστικές κινητοποιήσεις.  

        Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, υπάρ χε ι µια γε ν ική συµφω νία όλων για την  

οικονοµική κατάσ ταση τω ν ΟΤΑ της  χώρ ας µ ας .  

Στο ό τι η κατάσ τασ η αυ τή δε ν πάε ι άλλο , συµ φωνο ύνε  όλο ι.    

Όµως από την µερ ιά µ ας   (π λει οψηφια ∆.Σ- ΕΑΣ ΤΕ∆Κ ΣΑΜΟΥ - ∆ΑΣ ΚΕ∆ΚΕ) υπάρχε ι  

ριζ ική, θ α έλεγα,  διαφωνία γ ια τον τρ όπο  µε τον  οποίο η ΚΕ∆ΚΕ  χε ιρ ίζε ται αυ τό το  

ζήτηµ α, για το ποια ε ίναι τα αίτ ια αυτής  της  κατάστασ ης, ο τρόπος που πρέπε ι να 

αντιµετω πισ τε ί, πως µπορεί να δ ιεκδ ικηθού ν λύσε ις , και κυρ ίως πο ια αιτήµ ατα 

διαµορφώ νονται απέ ναντι σ την όπο ια κυβέ ρνησ η.  

Αυ τό  έχε ι καταγρ άφει  τόσο σε  απο φάσεις  και ψηφίσµατα σ τα όρ γανα που  

συµµετέχουµε (ΤΕ∆Κ-ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΣ ΤΕ∆Κ ΒΟΡ ΕΙΟ Υ Αιγαίου-  Κ Ε∆Κ Ε) όσο και σε  

οµόφω νες  αποφάσε ις  του  ∆.Σ  Αγ ίου  κηρυ κου  (33-20 07 / 30-200 6/  2 8-2005 κλ π)   

        Όλες  ο ι κυβερ νήσεις  τα τελευ ταία 18  χρ όν ια ακολ ούθ ησαν πρ ακτικά την ίδια 

πολιτική και στον τοµέ α αυτόν . Από τη µ ια είχαµε δ ηλώσεις  σε όλ α τα συ νέδρ ια, από  

όλους  του  Υπουργούς , ότι δ ήθε ν θ α εξασ φάλ ιζ αν  ο ικο νοµ ική ε πάρκε ια, και από την  

άλλ η σ την  πρ άξη διατηρούσ αν τα έσοδ α της  Το π ικής  Αυ τοδ ιο ίκησης σ το ν  κρ ατικό  

προϋ πολ ογ ισµό γύρω σ το  εξε υτελ ισ τικό  επ ίπεδο  του 3% περ ίπου.   

Είχαµε ταυτόχρ ονα και σοβαρές  αρ νητικές  θεσµικές  αλλ αγές . Για παρ άδε ιγµ α,  

αναθεωρ ήθ ηκε το ά ρθρο 102  του  Συ ντάγµ ατος  που προέ βλεπε  τη ν υπ οχρέωση του  

Κράτους να εξασ φα λίζει  την οι κονοµι κή επάρκεια των Οργα νισµών Τοπι κής  

Αυτοδι οίκηση ς, που ουσιασ τικά καταρ γήθηκε και αντικαταστάθ ηκε απλ ά µε την  

υποχρέωση της λήψης µέτρων για τη ν εξεύρεση τω ν κοινωνι κών πόρων, µε βασικό  

µέτρο  να ε ίναι η ε πιβολ ή της  πρόσθε της  τοπ ικής  φορολ ογ ίας  στους  δηµ ότες .  



 Η σηµε ρινή κυβέρ νηση δήλω νε πρ ιν  τις  ε κλογές  του 200 4,  ό ταν ήταν  

αντιπο λίτευσ η, ό τι θα σ ταµ ατήσει την υπε ξαίρεση, όπως ονόµαζε τους  αυθ αίρετα 

παρ ακρ ατηθέ ντες  πόρους. Όµως συνεχίζε ι και η ίδια να το κάνε ι, έστω π ιο  

περιορ ισµένα.         

Για πολλά λ οιπόν χρ όν ια, κε ντρικό αίτηµα της  Αυ τοδιο ίκησ ης  παραµέ νε ι η  

απόδ οση των παρακρ ατηθέ ντων. Φαίνε ται ό τι η ικανοπο ίηση αυ το ύ του αιτήµ ατος , αν  

πρόκειται να γ ίνει , µε βάσ η αυ τά που λέγονται  γύ ρω από τα οµ όλογα, θα γ ίνε ι µε  

τρόπο που  θα είναι  µακρ ιά από τα πραγµατικά οφε ιλόµε να και χρήµ ατα που έχε ι  

ανάγκη η Τοπική Αυ τοδ ιο ίκηση.  

 Για εµάς υπάρ χει πρόβληµ α και γ ια το πως υπολογ ίζο νται τα παρ ακρ ατηθέντα.  

Γιατί αποδέχε ται η ΚΕ∆ΚΕ τον υπολογ ισµό τους  χρο νικά από το 1997 και µε τά και  

όχι  από  την αρχ ική εφαρµογή του  Ν.1828  που ε ίναι  το 199 0;   

 Εποµένως, η αναφορά σ το ποσό του 1 ,4 δις ευρώ , απέχε ι πολ ύ από τα 

πραγµ ατικά παρακρ ατηθέ ντα. Εµε ίς  από την αρ χή της  ε φαρµογής του Ν .1828 µε  

ακρ ίβεια έχουµε υ πολογ ίσει και δεν κάνουµε λ άθος  το πρ αγµατικό υψος των  

οφε ιλοµε νων,  µε βάσ η τους  απολογ ισµούς των  πρ οϋπολογισµών του  κρ άτους .  

Με βάση την α ρχική µορφ ή του Ν.1828, η πα ρακ ράτηση από το 19 90 µέ χρι  

σήµε ρα , ανέ ρχε τα ι στα 6.546.000 .000€ σε ονοµασ τικ ές τιµές , ενώ οι π ρα γµατικές  

σηµε ρι νές τι µές ξεπε ρνούν τα  9 δις  ε υρώ.  

 ∆ηλα δή µε δύο λόγια , από κά θε κά τοικ ο αυτής της χώρας, έ χουν αφ αι ρε θεί  

900 € , που λε ίπουν από έ ργα  και υπ ηρεσίες π ου έπ ρεπε να απ οδώσει το κράτος σε  

αυτούς .  

 ∆υσ τυχώς και όσ ο ακόµα µιλάµε γ ια παρ ακρ ατηθέ ντα το υ Ν.1828,  

δηµιουργήθ ηκε  και  µε την ανοχή της  ΚΕ∆ΚΕ νέ α γεν ιά παρ ακρατηθέ ντω ν που  

αφορούν τ ις  µεταφε ρθείσες  αρµοδιότητες  που αναγκασ τικά οι ∆ήµο ι δαπάνησαν για 

αυ τές .  

 Τα χρ ήµατα σύµ φωνα µε τους  υπολ ογ ισµούς µ όνο γ ια τα έ τη 2 003  – 200 7,  εί ναι  

1,5 δις ευρώ . ∆ηλαδ ή, πάνω από το ποσ ό που η κυ βέρ νησ η αναγνωρίζε ι σ αν  

παρ ακρ άτησ η από  τον  Ν .1828 και το  ποσ ό αυ τό αφορ ά κυρ ίως την διαχείρισ η που  

έκανε η σ ηµερ ινή κυ βέρνησ η µε  τους  προϋ πολογισµ ούς από  το 200 4 µέχρι  το 2007 .  



 Η έλλειψη από την ΚΕ∆ΚΕ  διαµό ρφωσ ης αναλυ τικο ύ αιτήµ ατος  µε 

συγκεκριµέ νο χρονοδ ιάγρ αµµ α και τρ όπου απόδοσ ης τω ν παρ ακρατηθέ ντω ν και η  

θέση ¨α ς πά ρουµε τώρα ό,τι  µα ς  δώσει  η κυβέ ρνηση µε βάση τους δικούς της  

υπολογισµ ούς ¨, σ ηµατοδ οτε ί τον συµ βιβασµ ό µε λύση που µε κανέ ναν τρόπο δεν  

συµφέρε ι την Αυτοδιο ίκησ η,  αλλ ά απλά θέλει  να δ ιευ κολύ νε ι την κυβέ ρνησ η να 

ξεπερ άσε ι την πρ οεκλ ογ ική της  δέσµευση και να πάψει να είναι εκτεθε ιµέ νη σ τους  

αιρε τούς  αυτής  της  χώρ ας. Κάτω λο ιπόν από το βάρος της  υ ποχρηµ ατοδό τησης της  

Τοπ ικής  Αυ τοδ ιο ίκησ ης και της  αυ ξανόµε νης π ίεσ ης στα ο ικονοµ ικά των ∆ήµω ν,  

ανακ ινείται  ζ ήτηµ α τροποπο ίησ ης του  Ν .1828  και  συµµε τοχή στους  Κ ΑΠ του  10% 

των φο ρολ ογ ικών εσόδων από  το ΦΠΑ.   

 Αν παρουσ ιάζου ν, όπως κάποιοι ισχυ ρίζ ονται , κόπωσ η ο ι πόρ οι του Ν .1828,  

αυ τό έχε ι ερµ ηνεία.  Ο Φόρος Εισοδ ήµατος  Φυσικών και  Νοµ ικών Προσώ πων 

παρ ουσ ιάζε ι πρόβλ ηµα λόγω της  µε ίωσης της  φορο λογ ίας  πο υ έγ ινε σ τις  ανώνυµες  

εταιρείες  από τ ις  κυ βερνήσε ις , από το 42% σ το 25%.   ∆ιαµορφώ νεται τώρ α αίτηµ α 

για 10% δηλαδ ή ποσοσ τό  από  την αύ ξησ η της  έµµεσης φορολο γ ίας  που  χρ ησ ιµοποιε ί  

η κυ βέρνησ η και µ άλισ τα θα ε ίναι αυ ξητικός  ο ΦΠΑ αν το 19% γ ίνει 21% όπως 

φηµ ολογε ίται .  

 Συνάδελ φο ι,  παρουσιάζε ται  η  φορολ ογ ική ε ξουσ ία σ την  Τοπ ική Αυτοδιοίκησ η 

ότι ε ίναι η απάντηση στο ο ικονοµικό πρόβληµ α των Οργανισµώ ν Τοπικής  

Αυ τοδ ιο ίκησ ης και ότι το µόνο πλεο νέκτηµα που θα έχε ι µία τέ τοια εξέλ ιξη, από τους  

υπερ ασπ ισ τές  της , θα ε ίναι η ανε ξαρ τησ ία της  Αυτοδιο ίκησ ης και η δυνατό τητα να 

προγρ αµµατίζ ει έργα µ όνη της .  

 Για ποια ανεξαρ τησία γ ίνεται λόγος , ό ταν σε όλους  είναι  γνωσ τό ό τι η Τοπ ική 

Αυ τοδ ιο ίκησ η είναι τµήµ α του κρατικού µηχανισµού και εκτελεί πολ ιτικές  που το  

κεντρ ικό  κράτος  της  επ ιβάλλε ι ;  

 Άρ αγε προγρ αµµατισµός δεν µπορε ί να γ ίνε ι µε έσοδα της  Τοπικής  

Αυ τοδ ιο ίκησ ης όταν της  δοθε ί έ να σταθερ ό ποσοσ τό από τον  κρ ατικό προ ϋπολογ ισµό  

και χρε ιάζε ται  φορολ ογ ική ε ξουσ ία;   

      Αντί λο ιπόν οι αιρετοί να ζ ητούν να πε ριορ ιστού ν οι φόρο ι που επ ιβάλ λονται σε 

βάρος τω ν λαϊκώ ν σ τρωµάτω ν, να ελ αφρυ νθού ν ο ι εργαζόµε νο ι, ε πιζ ητείται η  



ανάθεσ η φορολογικής  εξουσίας  γ ια να λε ιτουρ γήσε ι η Τοπική Αυ τοδ ιο ίκησ η, ως  

σωστός  και αποτελεσµ ατικός  ε φαρµοσ τής του αντιλ αϊκού  φορολ ογ ικού συσ τήµατος .  

 Είναι ανάγκη γ ια εµάς να καταδικασ τε ί αυτή η κατε ύθυνσ η και να αναδειχθε ί η  

ουσία της , που ε ίναι η υποκρ ισία ότι δ ήθε ν σ τα πλ αίσια του πολιτικού συσ τήµατος  η 

Τοπ ική Αυ τοδ ιο ίκηση µπορε ί να αυ τονοµηθε ί,  να βγε ι έ ξω από  την λο γ ική και τους   

σκοπο ύς και τους  σ τόχους  τω ν κρ ατικώ ν δοµώ ν και ό τι  αυτές  αντιπροσωπεύου ν και  

εκπρ οσωπού ν.   

      Με την κατάθεση του κρατικο ύ προϋ πολογισµ ού γ ια το 2008 , αποδε ικνύε ται ότι  

κανένα από τα έ τσι και αλλ ιώς υποβαθµ ισµέ να αιτήµ ατα που έθεσ αν ο ι πλε ιοψηφίες  

των Συνεδ ρίω ν της  ΚΕ∆ΚΕ, δεν ικανοπο ιε ίται, ακρ ιβώς  γιατί καµία διε κδίκησ η δεν  

υπήρξε τα προηγούµενα χρ όν ια, παρ ά µόνο συ ναίνεση σ την κυ ρίαρ χη πολ ιτική.  Πώς 

όµως θα αντιµετωπίσουµε τα οικονοµικά προβλήµατα της Αυτοδιοίκησης,  

Ø όταν µεταφέρονται αρµοδιότητες χωρίς την συνταγµατικά επιβαλλόµενη µεταφορά κονδυλίων,  

Ø όταν λίγους µήνες µετά τις καταστροφικές πυρκαγιές - που απέδειξαν µε τον πιο τραγικό τρόπο 

την ανάγκη ενίσχυσης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης - και εν µέσω της έξαρσης της σεισµικής 

δραστηριότητας, το κονδύλι για την πολιτική προστασία µειώθηκε κατά 20% - 25%, 

Ø όταν δηµιουργούνται συνεχώς ελλείµµατα που χρεώνονται στην Αυτοδιοίκηση,  

Ø όταν  η Αυτοδιοίκηση εισπράττει καθηµερινά τα παράπονα   και τη δυσαρέσκεια των πολιτών 

και απολογείται για την ανεπάρκεια και το αλαλούµ του κεντρικού κράτους,  

Ø όταν τα ταµεία της συντριπτικής πλειοψηφίας των δήµων της χώρας είναι «στο κόκκινο», 

Ø όταν πολλοί δήµοι αναστέλλουν δραστηριότητες και υποχρεώσεις τους απέναντι στους πολίτες, 

αλλά και στους ίδιους τους εργαζόµενους στους δήµους, ακριβώς επειδή αδυνατούν να 

ανταποκριθούν οικονοµικά, 

Ø όταν οι δήµοι έχουν περιέλθει σε καθεστώς επενδυτικής απραξίας, εξαιτίας της τεράστιας 

µείωσης του Προγράµµατος ∆ηµοσίων Επενδύσεων και υποχρεώνονται να προσφεύγουν στον 

δανεισµό και την υπερχρέωσή τους στο τραπεζικό σύστηµα, 

Ø όταν ο «ΘΗΣΕΑΣ», το αναπτυξιακό πρόγραµµα που χρηµατοδοτείται µε πόρους της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, υποχρηµατοδοτείται από το υπουργείο Οικονοµίας και Οικονοµικών και 

καρκινοβατεί, δεσµεύοντας πολύτιµους αναπτυξιακούς πόρους, ιδιαίτερα για τους 

«Καποδιστριακούς» δήµους. 



     Και η ευθύνη, αγαπητοί συνάδελφοι, της παρούσης κυβέρνησης στο θέµα αυτό, είναι πολύ µεγάλη, 

διότι υιοθετεί και διαιωνίζει το ίδιο καθεστώς των προηγούµενων κυβερνήσεων, ιδίως σ΄ ό,τι αφορά 

την απόδοση των και συνταγµατικά θεσµοθετηµένων και εκ των νόµων προβλεποµένων  πόρων της 

Αυτοδιοίκησης.    

Αγαπητοί συνάδελφοι, να πως έχουν τα πράγµατα σήµερα,  

τέσσερις µήνες  µετά το συνέδριό µας, τρεις  µήνες µετά την ψήφιση του προϋπολογισµού, δύο µήνες 

µετά την ανάθεση στην Αυτοδιοίκηση άλλης µίας  κρατικής αρµοδιότητας χωρίς τους απαραίτητους 

πόρους, αυτή της συντήρησης των δρόµων και των φρεατίων, και ενώ έχει παρέλθει σχεδόν ένας 

µήνας από τότε που υποτίθεται ότι θα έπρεπε να έχει υπογραφεί η ΚΥΑ για την κατανοµή των πόρων 

µας για το 2008, δεν έχει ξεκαθαρίσει το τοπίο για το τι µας αναλογεί από τον κρατικό προϋπολογισµό 

ώστε να µπορεί ο κάθε δήµος να κάνει το κουµάντο του.  

Από τις µέχρι τώρα διαπραγµατεύσεις, επαφές, συναντήσεις, συσκέψεις, συνεδριάσεις η κατάσταση 

έχει διαµορφωθεί ως εξής: 

· Πρώτον . Είναι γνωστό τοις πάσι ότι για να ανταποκριθεί αξιοπρεπώς η Αυτοδιοίκηση στην 

άσκηση των µεταφερθεισών σ΄ αυτήν κρατικών αρµοδιοτήτων χρειάζονται περίπου 450 εκ. 

ευρώ. Ο προϋπολογισµός προβλέπει – για τρίτη συνεχή χρονιά – την απόδοση µόνο180 εκ. 

ευρώ.  Αυτό τι σηµαίνει;  Ότι και φέτος  η Τοπική Αυτοδιοίκηση, θα πρέπει να 

χρηµατοδοτήσει το κόστος των λειτουργικών δαπανών  των παιδικών και βρεφονηπιακών 

σταθµών, των χώρων άθλησης, το κόστος συντήρησης των σχολικών µονάδων, τη δηµοτική 

αστυνοµία αλλά και τις δαπάνες για την Πολιτική Προστασία, τη συντήρηση των δρόµων και 

των φρεατίων, που κανονικά θα πρέπει να καλυφθούν µε δαπάνες του κρατικού 

προϋπολογισµού, µε  λεφτά,  δηλαδή, που σήµερα δεν έχει. ∆ηλαδή τι πρέπει να κάνουν οι 

∆ήµοι – σε αυτό θέλουν να µας εξωθήσουν  ;  - να κλείσουν τους παιδικούς σταθµούς, να 

αφήσουν στο έλεος τα σχολεία, τα αθλητικά κέντρα, να καταργήσουν τη δηµοτική αστυνοµία, 

Να τα κλείσουν όλα;  

Έτσι αγαπητοί συνάδελφοι  δηµιουργείται µια νέα γενιά παρακρατηθέντων πόρων της 

Αυτοδιοίκησης, τουλάχιστον ισόποση µε την προηγούµενη. 

· ∆εύτερον. Από τους 13.000 περίπου συµβασιούχους που µονιµοποιήθηκαν στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση, υπολογίζεται  από την ΚΕ∆ΚΕ ότι 8.000 περίπου απασχολούνται στις 

µεταφερθείσες στην Αυτοδιοίκηση αρµοδιότητες. Στον σχετικό κωδικό του προϋπολογισµού 

δεν υπάρχει αντίστοιχη πίστωση.  



         Η ΚΕ∆ΚΕ, εκτιµάει ότι µόνο για τους 5.000 συµβασιούχους που έχουν ήδη  καταταγεί 

απαιτούνται περί τα 125 εκ. ευρώ. Ήδη δήµοι εδώ και µήνες αδυνατούν να καταβάλλουν τους 

µισθούς στους εργαζόµενους, ενώ υπάρχουν και άλλοι που προσφάτως  αποφάσισαν στάση 

πληρωµών, αφού το ταµείο τους είναι ήδη µείον. Και αν δεν υπάρξει αλλαγή στη στάση του 

οικονοµικού επιτελείου της κυβέρνησης είναι µε µαθηµατική ακρίβεια βέβαιο ότι στο ίδιο θα 

οδηγηθούν κι άλλοι δήµοι.  

· Τρίτον, είναι το θέµα της Συλλογικής Απόφασης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, της ΣΑΤΑ. Το 

ποσό της ΣΑΤΑ για το 2008 περιορίζεται στα 745 εκ. ευρώ, αντί των 886 εκ. ευρώ, που θα 

έπρεπε να είναι.  

∆ε φτάνει δηλαδή που παραµένει σε ονοµαστικές τιµές καθηλωµένη τα τελευταία χρόνια, τώρα 

µειώνεται δραστικά. 

΄Ολοι γνωρίζουµε ότι ιδιαίτερα για τους µικρούς ΟΤΑ, η ΣΑΤΑ είναι βασικός αναπτυξιακός 

πόρος. Όλοι επίσης γνωρίζουµε ότι τα τελευταία χρόνια οι Καποδιστριακοί  δήµοι τελούν υπό 

επενδυτική απραξία.  

Η νέα δηµοτική περίοδος ξεκίνησε µε µηδενικές προϋποθέσεις για την υλοποίηση των 

αναπτυξιακών τους προγραµµάτων µε δεδοµένο ότι ήταν αποκλεισµένοι σε ένα πολύ µεγάλο 

αριθµό, από το Γ΄ ΚΠΣ, δύσκολα θα µπορούν να αξιοποιήσουν το ΕΣΠΑ ενώ ο «ΘΗΣΕΑΣ» 

καρκινοβατεί. Και έρχεται τώρα και η µείωση της ΣΑΤΑ. 

· Τέταρτον . Στο πρόγραµµα, «ΘΗΣΕΑΣ», τη µεγάλη ελπίδα ιδιαίτερα για τους µικρούς 

Καποδιστριακούς δήµους, η πορεία υλοποίησής του είναι τουλάχιστον ανησυχητική.  

     ∆ιανύουµε τον τέταρτο και προτελευταίο χρόνο και µέχρι σήµερα έχουν   

     απορροφηθεί µόνο 883 εκ. ευρώ, που αντιστοιχούν στο 34- 35% του  

    εγκεκριµένου ποσού, δηλαδή των 2,7 δις ευρώ. 

Να σηµειωθεί επίσης ότι η νοµοθετηµένη συµµετοχή των υπουργείων και των περιφερειών στη 

χρηµατοδότηση του προγράµµατος «ΘΗΣΕΑΣ», δεν έχει πραγµατοποιηθεί. ΄Όλα αυτά 

πρακτικά σηµαίνουν ότι, αφενός µεν, η Τ. Α είναι ο αποκλειστικός χρηµατοδότης του 

προγράµµατος «ΘΗΣΕΑΣ», αφετέρου δε ότι µε βάση τα χαµηλά ποσοστά απορροφητικότητας 

η Τοπική Αυτοδιοίκηση εµφανίζεται και να χρηµατοδοτεί τα ελλείµµατα της κεντρικής 

κυβέρνησης.  

Σήµε ρα χρ ειάζε ται κατά την  γνώµη µας η αποτε λεσµατική δ ιεκδ ίκηση από  την 

κυβέ ρνηση αιτηµάτων που ανταποκρ ίνο νται σ τις  σ ύγχρονες  ανάγκες  τω ν δ ηµοτών.  



   Για αυ τό εµείς  προτείναµε απόδοσ η των παρ ακρατηθέ ντω ν από το 1990 µέχρ ι  

σήµερ α, µε  την ονοµ ασ τική τους  αξ ία και αγω νισ τική υ περ άσπ ισ ή τους .   

Καµία αρµ οδιότητα σ την Τοπ ική Αυτοδιοίκησ η που αφορ ά παιδε ία, υ γεία, κοινωνική 

πρό νο ια, γ ιατί  διασπάται ο ε νιαίος  και δ ηµόσ ιος  χαρ ακτήρ ας τους .   

   Κ αθορ ισµός ποσοσ τού από τον κρ ατικό πρ οϋπολογισµό , που θ α αυ ξάνε ι ανάλογα µε 

τις  ανάγκες  της  Τοπικής  Αυτοδιοίκησ ης.  

   Σήµε ρα, διπλασ ιασµός του εξευ τελ ιστικού 3 ,29% που αντισ το ιχε ί στον  

προϋ πολ ογ ισµό που δ ιαµορ φώνε ται .  

    Κ αµ ία ε φαρµογή τω ν Σ∆ΙΤ  και κάθε συµµε τοχής  του κεφαλ αίου σ το ν σχεδ ιασµό,  

την κατασκε υή, χρηµ ατοδότησ η, λε ιτου ργ ία και συ ντήρησ η έ ργων και υ πηρεσιώ ν της  

Αυ τοδ ιο ίκησ ης.  

Με βάσ η όλα τα παρ απάνω καλούµε  το ∆.Σ  να αποφασ ίσει  την σ τήριξη των  

αγωνιστικών κινητοποιήσεων που αποφάσισε η ΚΕ∆ΚΕ, ανανεώνοντας παράλληλα την στήριξη µας 

στο πλαίσιο αιτηµάτων που έχουµε διατυπώσει, όπως αυτό έχει ψηφισθεί σε προηγούµενα ∆.Σ.  

πλαίσιο αιτηµάτων µε το οποίο θα απευθυνθούµε στους αρµόδιους φορείς στα συνδικαλιστικά όργανα 

της Τ.Α και στους δηµότες µας. 

 Το ∆Σ αφού έλαβε υπ’ όψιν τα ανωτέρω, καθώς και τις διατάξεις του Ν.3463/2006 ( ∆ηµοτικός 
Κώδικας )  
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
Σε ότι αφορά την Οικονοµική κατάσταση ΟΤΑ , µε αφορµή της αγωνιστικές κινητοποιήσεις που 

έχουν εξαγγελθεί από την ΚΕ∆ΚΕ οµόφωνα στηρίζει τις  αγωνιστικές κινητοποιήσεις που 

αποφάσισε η ΚΕ∆ΚΕ και το παρακάτω ψήφισµα , ανανεώνοντας παράλληλα την στήριξη του ∆.Σ 

στο πλαίσιο αιτηµάτων που έχουµε διατυπώσει ,(όπως αυτό έχει ψηφισθεί σε προηγούµενα ∆.Σ.) 

πλαίσιο αιτηµάτων µε το οποίο θα απευθυνθούµε στους αρµόδιους φορείς στα συνδικαλιστικά όργανα 

της Τ.Α και στους δηµότες µας. 

 

 

 

 

 



 ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΑΓΙΟΥ ΚΗΡΥΚΟΥ ΙΚΑΡΙΑΣ 

 

Το ∆.Σ του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου έχοντας υπ’ όψιν: 

Α) Την οικονοµική καχεξία που διέπει τη Τ.Α και κατ’ επέκταση και το ∆ήµο Αγίου 
Κηρύκου, γεγονός που οφείλεται στην απαράδεκτη τακτική που ακολουθούν οι ελληνικές 
κυβερνήσεις από το 1990 στο τρόπο χρηµατοδότησης της Τ.Α. , οι οποίες συστηµατικά παρακρατούν 
πόρους που εισπράττουν στο όνοµα της Τ.Α παρά τα όσα ορίζει η σχετική νοµοθεσία (Ν.1828/89 – 
2539/97) και το ελληνικό σύνταγµα. 

Β) Ότι ο ∆ήµος Αγίου Κηρύκου από τους Κ.Α.Π αναµένεται να εισπράξει για τα λειτουργικά 
του έξοδα ποσό υποδεέστερο των λειτουργικών αναγκών του. 

Γ) Το εξαιρετικά ανεπαρκές ποσό της ΣΑΤΑ που σε καµία περίπτωση δεν µπορεί να καλύψει 
τις σύγχρονες ανάγκες των δηµοτών µας, 

∆) Τις δηλώσεις όλων των πολιτικών κοµµάτων στο οικονοµικό συνέδριο της ΚΕ∆ΚΕ 
(Αύγουστος 2003) καθώς και τις δηλώσεις της κυβέρνησης τόσο προεκλογικά (κυβερνητικό πρόγραµµα 
για την ∆ηµόσια ∆ιοίκηση και τη Τοπική Αυτοδιοίκηση σελ. 35) όσο και µετεκλογικά (δηλώσεις 
Υπουργού Εσωτερικών για σταδιακή απόδοση των παρακρατηµένων), 

 
      ΕΚΦΡΑΖΕΙ  την έντονη διαµαρτυρία του για τη συνεχιζόµενη αυτή απαράδεκτη κατά 
γενική οµολογία πολιτική, απαιτώντας: 
 
1) Την άµεση απόδοση των παρακρατηµένων πόρων που ανέρχονται στο ποσό των 9 δις € , 

συνολικά για όλους τους Ο.Τ.Α, 
2) Την κατοχύρωση των πόρων της Τ.Α από το κρατικό προϋπολογισµό µε άµεσο 

διπλασιασµό του εξευτελιστικού 3,29% και προοπτικό στόχο το παλαιότερο αίτηµα της 
ΚΕ∆ΚΕ για 8%, 

3) Νοµοθετική ρύθµιση για πλήρη συνεχή χρηµατοδότηση των αρµοδιοτήτων που 
µεταφέρονται στη Τ.Α, 

4) Να κατοχυρωθεί νοµοθετικά η µη παραγραφή των χρεών του κράτους προς τη Τ.Α, 
5) Κατάργηση των επιλεκτικών χρηµατοδοτήσεων του κράτους προς τη Τ.Α, 
6) ∆ιπλασιασµό ΚΑΠ και ΣΑΤΑ για το ∆ήµο Αγίου Κηρύκου και όλους τους νησιωτικούς 

δήµους. 
 

Το δηµοτικό συµβούλιο τέλος απευθύνει έκκληση για άλλη µια φορά στα όργανα της Τ.Α που 
συµµετέχει (ΤΕ∆Κ Ν. ΣΑΜΟΥ – ΣΥΝ∆ΕΣΜΟ ΤΕ∆Κ Β. ΑΙΓΑΙΟΥ – ΚΕ∆ΚΕ) για ουσιαστική 
διεκδίκηση των οφειλοµένων. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 



Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό 10/2008 
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